
Berufsunfähigkeitsvorsorge 
als betriebliche Sozialleistung
exklusiv für unsere Belegschaft



Vorwort

	 Im Jahr 2001 wurde die gesetzliche 
Berufsunfähigkeitsrente abgeschafft und von der 
wesentlich schlechteren Erwerbsminderungsrente 
abgelöst, auf die man nur unter deutlich verschärften 
Bedingungen Anspruch hat. Beispielsweise spielt der 
erlernte bzw. aktuell ausgeübte Beruf bei den 
meisten Mitarbeitern keine Rolle mehr. Der Gesetz-
geber sieht grundsätzlich jede andere Arbeitstätigkeit 
als zumutbar an.

	 Arbeitnehmer sollten sich unabhängig von ihrem 
Alter keine Illusionen über ihre gesetzlichen 
Ansprüche machen. Die durchschnittliche Erwerbs-
minderungsrente beträgt nur einen Bruchteil des 
letzten Nettoentgeltes. Fast jeder 2. Antrag auf 
Erwerbsminderung wurde bislang abgelehnt.

	 Das Risiko einer Berufsunfähigkeit ist hoch. In 
Deutschland wird laut Statistik durchschnittlich jeder 
vierte einmal im Leben berufsunfähig.

Wie lange kannst Du am Tag noch arbeiten?

weniger als 3 Stunden:
Anspruch auf volle Erwerbsminderungsrente, 
entspricht aktuell max. 35 % Deines letzten 
Bruttoeinkommens

3 bis 6 Stunden:
Anspruch auf halbe Erwerbsminderungsrente, 
entspricht aktuell max. 18 % Deines letzten 
Bruttoeinkommens

6 Stunden und mehr:
kein Anspruch auf Erwerbsminderungsrente

Die Fakten:

Liebe Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter,

wir freuen uns, Euch mit dieser Informationsbroschüre 
unsere betriebliche Vorsorgeleistung vorstellen zu können.

Die Situation der gesetzlichen Vorsorgesysteme macht ei-
ne zusätzliche Absicherung für den Fall einer eintretenden 
Berufsunfähigkeit unabdingbar. Die Berufsunfähig-
keit trifft in Deutschland im Durchschnitt jeden vierten 
Arbeitnehmer einmal im Leben - insgesamt sind dies 
ca. 360.000 Fälle pro Jahr. Die Ursache ist nur sel-
ten ein Unfall. Vielmehr sind Nerven- und Gemütslei-
den oder Erkrankungen der Wirbelsäule/Knochen/
Gelenke die Auslöser. Die wenigsten Arbeitnehmer 
haben sich dagegen privat ausreichend abgesichert. 
Auf dem freien Markt existieren derzeit häufig nur teure 
Lösungen, oftmals mit  unzureichendem Leistungsumfang. 
Nicht selten scheitert ein Abschluss an den Vorerkran-
kungen oder einfach nur wegen Unbezahlbarkeit.

Um dieses ungedeckte Risiko besser in den Griff zu be-
kommen, haben wir uns intensiv um Lösungsangebote für 
unsere Beschäftigten bemüht. Im Ergebnis konnten wir 
attraktive Sonderkonditionen für unser Haus verhandeln.

Auch für eine optimale Beratung und Begleitung in allen 
Fragen rund um diese Absicherung wurde gesorgt. Diese 
Aufgabe übernimmt das hierauf spezialisierte Beratungs-
unternehmen BVUK. GmbH.

Informiert Euch über die Möglichkeiten und nehmt Eure 
persönliche Absicherung selbst in die Hand. 

Sorgt vor, wir unterstützen Euch dabei!

Eure Geschäftsleitung

Warum zusätzliche Vorsorge wichtig ist
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Die Darstellungen erheben keinen Anspruch auf Vollständigkeit, sondern dienen lediglich einem kurzen Überblick über die betrieblichen Vorsorge-
möglichkeiten. Für nähere Informationen wird auf die Fachvorträge, Flyer u.ä. sowie auf die möglichen individuellen Einzelberatungen der BVUK. 
hingewiesen. Sämtliche verwendeten Begriffe schließen alle Geschlechter mit ein. 

  Was brauche ich im Ernstfall, um mich und 
   meine Familie zu versorgen?

  Wie hoch ist mein gesetzlicher Anspruch?

  Habe ich bereits eine 
   private Berufsunfähigkeitsvorsorge? 
   Wenn ja, wie hoch?

3 wichtige Fragen, die Du Dir 
stellen musst:

Um so wichtiger ist eine Berufsunfähigkeitsvorsorge

Die häufigsten Gründe für Berufsunfähigkeit:

MORGEN & MORGEN, Stand: 04/2022. 
Alle Rechte vorbehalten. Die Einräumung von 

Nutzungsrechten gegenüber Dritten ist nicht gestattet.

33,51 % 
Nervenkrankheiten

17,42 % 
Krebs und andere
bösartige Geschwülste

20,05 % 
Erkrankungen des Skelett-
und Bewegungsapparates

6,52 % 
Erkrankungen des Herzens 

und des Gefäßsystems
7,77 % 
Unfälle

14,70 % 
Sonstige Erkrankungen
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	 Arbeitgeberzuschuss von 15 % monatlich auf  
den investierten Betrag unter Berücksichtigung  
der gesetzlichen Höchstgrenzen (max. 4 % der 
BBG-GRV).

	 Hohe staatliche Förderung bis zu ca. 50 %
	 durch Steuer- und Sozialversicherungsersparnis
	 in der Beitragsphase.

So werdet Ihr unterstützt:
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	 Aufnahme in die Versorgung grundsätzlich ohne Gesundheitsprüfung.

	 Keine Beitragszuschläge für Raucher, Motorradfahrer oder körperlich tätige Mitarbeiter.

	 Bei Vertragsende kannst Du als versicherte Person eine Kapitalleistung aus den dann vorhandenen

	 Überschüssen erhalten.

	 Die Versicherungsbedingungen sind nach den Bewertungskriterien von Stiftung Warentest als „sehr gut” einzustufen.

	 Hervorragende Beitragsgestaltung durch Kollektivkonditionen, die für Einzelpersonen so nicht möglich sind.

	 Keine Altersbeschränkung bei Vertragsabschluss.

Was hat va-Q-tec für Dich verhandelt?



Deine persönliche Beispielrechnung erhältst 
Du bei Deinem BVUK. Berater vor Ort. Für eine 
Terminvereinbarung meldet Euch gerne unter:

 +49 (0)931-359096-814 
 serviceteam@bvuk.de

Mein Termin:

am                          

um
Bitte nicht vergessen:
	 Lohn-/Gehaltsabrechnung
	 bestehender privater Berufsunfähigkeitsvertrag
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BVUK. GmbH
Ebertsklinge 2A 
97074 Würzburg
Tel. +49 (0)931-359096-0
Fax +49 (0)931-359096-93
info@bvuk.de
www.bvuk.de

va-Q-tec Thermal Solutions GmbH
Alfred-Nobel-Str. 33
97080 Würzburg
Tel. +49 (0)931-35942-0
Fax + 49 (0)931-3594210
info@va-q-tec.com
www.va-q-tec.com


